

EL DIARIO

Decano de la Prensa Nacional

3 Secciones - 3 Suplementos

Bolivia, sábado 13 de mayo de 2006

AÑO CIII

Nº 36.672

Bs 3.00

Reunión de Cumbre de Viena

Reconocen derecho soberano de los estados sobre sus recursos

Mandatarios sostienen que países pueden gestionar y regular sus recursos energéticos. Confirman que la democracia es un "valor universal" y que "no hay un solo modelo".



MANDATARIOS DE LA CUMBRE DE VIENA PIDEN MECANISMOS DE COOPERACIÓN PARA DEFINIR UN MARCO COMERCIAL EQUILIBRADO Y CON NORMAS MÁS COMPATIBLES.

la declaración apuesta por fomentar una mayor cooperación "regional e internacional", además reconoce "el derecho soberano de los países para gestionar y regular sus recursos naturales" y asegura que la UE y América Latina continuarán "re-

forzando nuestra cooperación para establecer un marco comercial equilibrado y regímenes reglamentariamente más competitivos".

"Subrayamos la importancia de desarrollar e invertir en la infraestructura energética para asegurar la disponibilidad y el

acceso a sistemas energéticos apropiados y asequibles. Los esfuerzos deberán mantenerse y la cooperación incrementarse para acelerar el desarrollo de tecnologías energéticas sostenibles medioambientalmente", continúa parte de la declaración.

Anuncian reunión para evitar crisis diplomática

• Presidentes de Bolivia y Brasil se reunirán hoy en Viena.

(ANF).- El presidente Morales se retractó, ayer viernes, de sus declaraciones contra de la estatal brasileña Petrobras luego de pedir una reunión "urgente" a su colega de Brasil, Luiz Inácio Lula da Silva, para superar el impasse que podría derivar en una crisis diplomática mayor.

La reunión, que no estaba incluida en la agenda con la que Morales partió a Viena, fue aceptada por Lula, según refiere la agencia oficial de Brasil que no precisa la hora del encuentro que se desarrollará, este sábado, en el marco de la Cuarta Cumbre Unión Europea-América Latina.

Tiene más valor lo que hablamos bilateralmente y los documentos firmados, que lo que es dicho en público, a veces influenciado por factores extraños", afirmó, por su lado, el canciller brasileño Celso Amorim, al anticipar un posible escenario de crisis diplomática si las conversaciones no llegan a buen puerto.

"Todo tiene que ser analizado, incluso el retiro del Embajador (...) no vamos a retirar al Embajador simplemente por lo que aún está siendo discutido. Pero si evidentemente verificamos que no hay diálogo posible, vamos a examinar las opciones que existen", dijo el jefe de la diplomacia brasileña en declaraciones a la prensa acreditada en Viena.

Por su parte, Morales negó que se haya referido a Petrobras en la conferencia de prensa que ofreció el jueves y acusó a la prensa de propiciar



LUIZ INÁCIO LULA DA SILVA

un clima de confrontación entre Bolivia y Brasil. "Dije que investigaremos si las empresas petroleras pagan o no pagan sus impuestos, si hacen o no contrabando (...) Todo eso está sujeto a investigación. Yo dije que hay denuncias contra algunas empresas, no hablé de Petrobras", remarcó.

"Si algunos medios de comunicación, con terceras intenciones, quieren enfrentarnos, quieren colocarme contra el compañero Lula, eso no va a suceder (porque hay) muchas coincidencias", afirmó.

Por otro lado, el Gobierno boliviano, según ABI, aclaró ayer que la nacionalización de los hidrocarburos y las declaraciones del presidente Evo Morales en Viena (Austria) no buscan tensionar las relaciones bilaterales con Brasil, sino redefinir acuerdos energéticos.